

四面楚歌 朴槿惠或将作出重大决断

核心提示

自“亲信干政门”事件引爆以来，韩国社会反对朴槿惠政府的行动不断升级，参加者逐渐扩大到社会各阶层。有分析认为，朴槿惠或提出新的善后方案，其中可能包括“退居二线”，乃至直接宣布下台。

新华社首尔11月14日电
记者 姚琪琳

百万人集会呼吁接受民意

12日，首尔市中心光化门广场一带挤满了集会的民众，要求朴槿惠下台呼声从下午持续到深夜。尽管警方估计参与民众为26万人，但根据首尔市交通等部门有关统计

数据，当天集会者多达百万人，且参与者包括各年龄、性别、地域、信仰和阶层的人群，代表性非常广泛。《京乡新闻》发表社论称，百万民众烛光集会，是要求朴槿惠下台的“命令”。

13日，在野党阵营又发动了新一轮对朴槿惠政府的攻势。第一大在野党共同民主党再次敦促朴槿惠尽快自行下台。第二大在野党国民之党和第三大在野党正义党则表示，朴槿惠如再不主动宣布“退居二线”，将发起对她的弹劾。

在汹涌的民意面前，13日青瓦台召开记者会回应称，朴槿惠总统深感当前形势的严峻性，将负起责任，努力使国政恢复正常运转。青瓦台有关人士还透露，正在就所有各类善后方案进行探讨。但显然，区区只言片语已不可能让民众和舆论满意。更令朴槿惠头疼的是，随着韩

国检方对“亲信干政门”事件调查的不断深入，有越来越多的证据将嫌疑指向了她本人。

据韩国媒体报道，负责调查“亲信干政门”事件的韩国检方特别调查本部表示，从12日起，已陆续传唤去年7月曾与朴槿惠单独面谈的多家大企业负责人，包括三星和现代汽车等韩国主要财阀。检方称，将于15日或16日对朴槿惠进行面对面调查。

朴槿惠或将作出重大决断

据盖洛普韩国11日公布的民调结果，进入11月以来，朴槿惠的支持率连续两周仅为5%左右，创下历届韩国总统支持率的最低纪录，尤其是在19岁至29岁人群中支持率几乎为零。韩国民众对朴槿惠政府的信任已所剩无几。

就连执政党内要求她下台的声音也不断增多。据韩国媒体报道，42名执政党议员13日提出，执政党应自行解体，朴槿惠应立即放弃一切权力。执政党前党首金星更是公开表示，鉴于朴槿惠涉嫌公权私用，违反宪法规定，应对朴槿惠进行弹劾。有韩国舆论认为，目前韩国国会共计300个议员席位中，在野党及无党派议员共计171席，假如有29名执政党议员同意弹劾朴槿惠，就足以达到弹劾案通过所需的三分之二票数。

韩联社13日发表评论称，到了该朴槿惠作出“重大决断”的时候了，她应当放弃一切权力，“站到国民与历史的面前”。韩国舆论认为，在空前压力面前，朴槿惠或提出新的善后方案，其中可能包括退出执政党、“退居二线”，乃至直接宣布下台。

新西兰南岛强震 被困中国游客获救



11月14日，在新西兰凯伊库拉小镇，地震受困游客准备乘直升机撤离。

新西兰南岛中部地区当地时间14日凌晨发生7.5级地震。通过多方努力，中国驻新西兰南岛克赖斯特彻奇（基督城）总领馆14日上午调集两架直升机，

前往发生强烈地震的新西兰小镇凯伊库拉。截至发稿时止，已有数十名中国被困游客获救。有近百名中国游客暂时滞留在凯伊库拉，中国驻新西兰使领馆正多方租借飞机，争取在明天两天之内，安全转移所有自愿撤离灾区的中国公民。（新华社发）

两项关键人事敲定 特朗普“白宫团队”初现雏形

新华社供本报特稿（杨舒怡）美国当选总统唐纳德·特朗普13日宣布两项关键人事决定，分别任命共和党全国委员会主席赖因斯·普里伯斯为白宫办公厅主任即幕僚长，任命保守派媒体布赖特巴特新闻网前首席执行官斯蒂芬·班农为首席策略师和高级顾问。

特朗普的白宫幕僚团队构成可谓耐人寻味：普里伯斯在政坛摸爬滚打多年，深谙华府政治圈运作，被视为“建制派”人士；班农则与极端右翼势力有着诸多牵扯，给人以“反建制派”的印象。

【两项任命】

两项任命一经宣布，立即受到美国公众的热议。美联社评价，乍一看，这两项任命“互相矛盾”，原因是

普里伯斯与共和党主流派人物关系匪浅，给人建制派的印象，而班农则带有极右翼色彩，经常炮轰建制派。不过，这恰恰符合特朗普过去在商界、后来竞选总统期间的一贯用人风格，即把不同派别纳入麾下，使之形成竞争氛围。

美联社报道，普里伯斯与班农均在白宫办公厅主任人选之列，不过最终是普里伯斯获得这一获称“白宫管家”的职位。通常情况下，白宫办公厅主任是美国总统与内阁机构之间的联络渠道，在政策制定方面发挥着重要作用。在不少重大政策的最后敲定阶段，总统身边往往会有那位幕僚长的身影。

不过，特朗普表示，普里伯斯与班农将作为“平等搭档”在白宫共事。不少人猜测，这意味着幕僚

工作的白宫西翼将出现“两个权力中心”，可能带来一些不确定性。

【反应不一】

特朗普13日在新闻通报中说：“斯蒂芬（班农）和赖因斯（普里伯斯）均为资质不凡的领袖，竞选期间合作愉快，带领我们赢得历史性胜利。如今，我将让他俩与我一同在白宫工作，努力让美国再次伟大。”

普里伯斯现年44岁，来自威斯康星州，与众议院议长保罗·瑞安交情极好，与其他派别的共和党人也都保持不错的关系。得知普里伯斯的新任命后，瑞安在博客“推特”上写道：“我为朋友赖因斯感到骄傲和激动。祝贺！”

普里伯斯自2011年1月以来担任共和党全国委员会主席，是共

和党历史上任职时间最长的主席。不少人认为，普里伯斯明年原可轻松获得连任。

美国媒体评价，特朗普任命普里伯斯为白宫幕僚长可谓“稳妥之举”，可视为向共和党“建制派”递出一根橄榄枝，有助于今后在共和党人控制的国会通过各项议案。

相形之下，班农曾经运营的布赖特巴特新闻网带有极右翼色彩，经常鼓吹白人至上主义，反对多元文化，强调捍卫“西方价值观”，引起不少美国民众的不安。

曾效力于共和党总统竞选人、俄亥俄州州长约翰·卡西奇的策略师约翰·韦弗在“推特”上对班农所获任命表示不满，指责他带有种族主义和极端右翼思想，“格外警惕吧，美国人！”

中巴经济走廊 联合贸易车队试联通成功

新华社巴基斯坦瓜达尔港11月13日电（记者刘天）“随着中巴经济走廊联合贸易车队成功穿越巴基斯坦西部地区，抵达巴南部瓜达尔港，中巴经济走廊‘一走廊，多通道’的理念正逐步成为现实。”中国驻巴基斯坦大使孙卫东13日在此间举行的联合贸易车队首次试联通庆祝活动中如是说。

此次联合贸易车队试联通是中巴经济走廊提出三年多来，双方真正实现货运车队贯穿走廊。车队于10月29日从中国新疆喀什出发，经帕米尔高原和兴都库什山脉，翻越喀喇昆仑和红其拉甫达坂，穿过巴基斯坦西部地区，全程跨越3115公里，最终于本月12日抵达走廊最南端的

瓜达尔港。孙卫东还表示，目前中巴经济走廊建设已进入全面实施阶段，并取得了显著进展，16个早期收获项目正在建设之中，为当地民众创造了上万个就业机会。

巴基斯坦总理谢里夫在致辞中表示，这次贸易车队抵达瓜达尔港标志着中巴经济走廊正从概念成为现实，揭开了本地区互联互通新的一页，对当地人民有着重大意义。他说，中巴经济走廊是包容性增长的典范，巴方将获得更多发展机遇。同时，中巴经济走廊是中国“一带一路”倡议的重要组成部分，巴方将坚定支持“一带一路”建设，并将与中方一道，继续建设好中巴经济走廊，从而更好地造福两国人民。

全力打造全国跨境电商发展“样板区”

——宁波保税区先行先试跨境电商业务三年间



宁波保税区跨境电商仓库。

当“跨境电商”第一次走进公众视野时，很少有人能预测到这种“互联网+外贸”的新兴商业模式能如此快速增长。

2016年的“双十一”，在宁波保税区跨境电商史上注定是一个值得纪念的日子。这一天，宁波保税区跨境电商进口业务实现销售5.27亿元，完成订单320万单，比去年翻了一番，跨境电商已成为消费者网购新潮流。

三年前，我市跨境电商试点在宁波保税区先行先试。通过不断完善产业链、创新运营和监管模式、引进品牌电商巨头、建设跨境电商生态圈，宁波保税区跨境电商交易模式日趋成熟，跨境电商交易量呈现逐年爆发式增长。

三年来，宁波保税区累计实现跨境进口交易额65亿元，占全市跨境进口业务总额的比例超过85%，各项指标位居全国同类试点园区前列，已经成为中国（宁波）跨境电子商务综合试验区的核心区、引领区和示范区。

核心区：打造宁波跨境电商发展主平台

试点伊始，保税区依托自身临港区位优势，积极探索独具特色的跨境电商“宁波保税模式”（即“保税备货模式”），通过出台跨境电商发展专项扶持政策，优化监管环境，改造公共仓库，拓展跨境仓库面积；搭建跨境电商公共服务平台，在全国各地布点进口商品直销中心和跨境商品O2O体验店，大力引进国内外知名跨境电商和物流服务商，形成完备的跨境电商贸易电商产业链。截至目前，保税区累计获批跨境业务试点企业487家，物流企业18家、仓储企业31

家，跨境专用仓储面积超过35万平方米，并引进菜鸟网络、嘉里大通、招商物流、百世汇通、顺丰速运、海航云商、圆通中柏等一批知名专业物流服务商，打造可提供冷链仓储物流服务、专业网仓服务的现代化跨境仓储物流基地。

“栽下梧桐树，引得凤凰来”。三年内，全球电商巨头天猫国际、亚马逊、京东全球购、美国零售巨头Costco、泰国king power等相继入驻宁波保税区，网易考拉、蜜芽、苏宁易购、贝贝网、洋码头、麦乐购等一批龙头电商纷纷落户，培育了正正电商、宁兴优贝、淘淘羊等一批本土知名跨境电商品牌。跨境电商自营第一平台网易考拉，还在宁波保税区投资建设网易仓，总投资5亿元，总面积达25.6万

引领区：创新驱动跨境电商可持续发展

跨境电商，作为外贸新模式，要为外贸发展提供新的支撑。今年1月，宁波跨境电商试点升级，正式获批中国跨境电商综合试验区。正如李克强总理所说，“跨境电商综试区不是政策洼地，而是制度高地，核心是监管模式的创新和发展”。这无疑为宁波保税

区持续推进跨境电商模式创新和监管服务创新打了一针强心剂。

为适应国内消费市场的持续升级和跨境进口业务的快速增长，宁波保税区积极引导区内跨境电商由“进口B2C”模式向“进口B2C、B2B”双模式并举转变，促进跨境电商企业做大贸易量，加快境外消费品快速进入国内市场。为此，宁波保税区引入阿里巴巴旗下全球首个B2B跨境进口电商平台“1688进口货源平台”，共建“1688进口货源平台宁波站”，自去年10月运行以来，该平台已有201家商家入驻，汇集全球150多个国家8000多种进口商品，累计销售2亿元。

同时，保税区积极开展跨境出口电商试点。自2015年9月正式试运行以来，截至今年10月底，累计实现销售额约12.76亿美元，其中今年1-10月实现8.9亿美元，占全市跨境电商出口总额的30%以上，商品主要为服装鞋帽、液晶显示屏和阀门等。

监管模式创新是跨境电商持续发展的重要一环。试点期间，保税区海关、检验检疫、税务、外汇管理、市场监管、质量监督等监管部门持续创新监管模式，在进境查验、入仓监管、出区查验和后续跟踪4大环节，先后推行58项制度创新，如海关实施“集中查验、分散仓储、多点放行”及全年365天无休审核；检验检疫部门在全国首创跨境“入区检疫、区内监测、出区核查、后续跟踪”的检验检疫监管“宁波模式”；全面升级跨境电商“正品保障体系”，把全品类质量保险纳入正品保障体系，实现跨境电商“阳光化”监管，同时复制推广“批次进出、集中申报”“简化无纸通关随附单证”“智能化卡口验放”等18项自贸区海关监管创新制度，持续推进跨境贸易便利化。

示范区：打造全国跨境电商发展样板

开展试点伊始，宁波保税区就

承担起了探索跨境电商发展路径，为跨境电商持续健康发展提供可复制、可推广经验的重任。为此，保税区全力扶持跨境电商企业，加强产品质量监管，加快跨境电商人才、金融支撑和产业链对接服务，积极构建跨境电商生态圈，致力于打造一个全国跨境电商发展的样板区。

“消费升级，品质先行”。宁波保税区在全国率先推行“跨境电商需注册、跨境商品可追溯”的发展模式。一方面，要求参与试点的电商、物流企业必须在宁波保税区注册登记，所有跨境商品必须在海关、检验检疫部门进行备案。另一方面，以防伪溯源平台为抓手，为每一件不可分割的跨境商品加贴防伪溯源二维码，实现“信息全掌握、源头可追溯”。消费者可查阅商品信息，知晓商品的来源；监管部门可掌控商品流向，实现溯源。检验检疫部门通过“神秘买家”形式，对跨境商品采取“线上线下并行抽查”方式开展监督抽检，2015年对全区跨境电商进口商品监测4次，抽检114家电商企业的355批商品，基本涵盖了全部跨境商品，抽检合格率为98%以上，有力保障国内消费者权益，为申报创建跨境电商全国知名品牌示范区提供品质保障。

此外，宁波保税区还设立了浙江省电子商务（跨境）人才教育培训基地、宁波市电子商务（跨境）大学生创业孵化基地。与相关银行保险机构合作，推出“助保贷”、“跨境贷”等融资产品，支持跨境电商企业引入战略投资机构，为跨境电商企业提供资金支持。

“我们将以争创‘跨境电商全国知名品牌示范区’为载体，进一步促进重大项目集聚，加快拓展业务发展模式，强化金融、人才、物流、信息等服务支撑，争取到2018年，实现跨境电商交易额45亿美元，构建起健康可持续的跨境电商生态圈。”宁波保税区管委会有关负责人表示。

文字：周红梅 俞永均
供图：宁波保税区管委办